Южный Урал приглашает инвесторов

Губернатор Михаил Юревич переводит в практическую плоскость своё стремление повысить инвестиционную привлекательность Челябинской области. В частности, этому были посвящены его встречи с японской делегацией и генеральным консулом Великобритании в Екатеринбурге Дженни Локк.

Глава региона заверил японских бизнесменов в создании максимально благоприятных условий для инвесторов Челябинской области, богатой ресурсами, территорией и кадровым потенциалом. Здесь у западноевропейских и американских партнёров никогда не было проблем, тем не менее Михаил Юревич готов лично разрешать возможные

трудности. Для японских предпринимателей наиболее привлекательной для капиталовложений видится сфера автомобилестроения. В беседе с Дженни Локк, наряду с экономическим сотрудничеством, обсуждались перспективы партнёрства в сфере образования и науки, совместных программ Южно-Уральского госуниверситета и английских вузов.

www.gubernia74.ru Тематические страницы ассоциации городских и районных газет «Пресса» 9 – 15 июня 2010 г.

Допечатная подготовка выполнена в АНО «Редакция газеты «Горняцкая правда» (г. Коркино). E-mail: gp@chel.surnet.ru Тел. (35152) 3-89-39, факс 3-89-38

Повышать гласность в регионе

Пресс-конференция губернатора для журналистов районных СМИ

В течение двух часов Михаил Юревич отвечал на вопросы журналистов, приехавших из разных городов и районов Челябинской области. На встречу были приглашены редакторы и журналисты ведущих печатных изданий и телекомпаний из городских округов и муниципальных районов Южного Урала. Михаил Юревич подчеркнул, что готов отвечать на любые вопросы, поскольку доступность руководителя для прессы является показателем гласности в регионе.

Во вступительном слове губернатор назвал главной задачей областных властей улучшение качества и уровня жизни населения. Для этого в регионе будет создаваться режим максимального благоприятствования для развития бизнеса и привлечения инвестиций. Местные СМИ, которым губернатор гарантировал поддержку со стороны областного правительства, должны активно включаться в эту работу. Отвечая в связи с этим на вопрос, как будет реагировать областное правительство на факты ущемления прав малого и среднего бизнеса, проявления административных барьеров на муниципальном уровне, он отметил: чаще всего такие факты фиксируются в небольших, дотационных территориях.

– Избирается новый руководитель,



пытается помешать бизнесу предпринимателя, который сотрудничал с прежними властями. Я всегда говорю главам: создавайте новый бизнес, но при этом не трогайте старый. В министерстве экономического развития есть «горячая линия» для обращений предпринимателей, можно позвонить, рассказать о таких фактах. Хочу, чтоб услышали главы всех районов: мы обязательно обратим на это внимание. Ущемлять бизнес – это теперь большой грех, – указал губернатор.

Журналистов с мест также волновал вопрос дальнейшего развития инфраструктуры и строительной сферы на Южном Урале, особенно в части возведения социальных объектов. Руководитель региона подчеркнул, что область будет продолжать поддерживать муниципалитеты, однако главам муниципальных образований стоит обратить более пристальное внимание на эффективность расходования бюджетных средств. Каждый объект, строящийся в городах и районах, должен быть действительно востребован, а его появление – оправдано, в том числе бюджетной ситуацией.

Глава региона высказал своё настороженное отношение к фактам передачи в частные руки муниципальных коммунальных сетей, например, водоканалов. «Сдают в аренду на 49 лет, а по сути – отдают. Водоканал должен быть муниципальным предприятием: только тогда в него могут приходить аудиторские проверки, что позволит контролировать формирование тарифа. С недоверием отношусь к частным предпринимателям в этой сфере. На ближайшем аппаратном совещании с главами сообщу: прятки и хитрость в этой сфере до добра не доведут!», – предупредил Михаил Юревич.

Столь же чётко отвечал губернатор и на другие вопросы (всего их оказалось около тридцати). И он, и журналисты посчитали свой первый разговор очень полезным для дальнейшего сотрудничества. ■

Анна МУРТАЗИНА, главный редактор «Карабашско**го рабочего»:** – Встреча с вновь назначенным губернатором Михаилом Юревичем для главных редакторов городских и районных газет была крайне необходима. Порадовало, что общение это было очень деловым, ответы - конкретными, без набивших уже оскомину политических лозунгов и обещаний, а главное - конструктивное отношение Михаила Валериевича к критике, стремление сотрудничать с городскими и районными газетами, являющимися одним из важных связующих звеньев между властью и народом.

► Николай КОЛЕДИН, главный редактор газеты «Усть-Катавская неделя», председатель совета редакторов городских и районных газет: – Понравилось знание губернатором проблем малых городов и погружённость в эту тему. Я не успел ещё закончить свой вопрос по вагоностроительному заводу, а Юревич уже назвал суть проблемы, ставящей предприятие на грань выживания. Это даёт надежду на то, что руководство области будет работать как хороший управляющий механизм. Собственно, именно этого мы и ждём от власти. Светлана ДОРОНИНА, пресс-секретарь губернатора:

 Пель сеголняшней встречи знакомство губернатора с местной прессой. Ведь именно городские и районные газеты и телекомпании в курсе дел в муниципальных образованиях, благодаря им областная власть может полнее судить о ситуации в территориях. На мой взгляд, общение удалось, порадовала и взаимная откро-

ЦИФРАГОДА

Областной ФОМС направит 12 млн. рублей на раннее выявление социально значимых заболеваний. Это злокачественные новообразования, сахарный диабет, врождённые патологии, ВИЧ-инфекция, артериальная гипертония и туберкулёз.

ТОЧКИРОСТА

Город Челябинск занял третье место среди городов России с наиболее **благоприятным инвестиционным климатом.** Второе место у наших соседей Свердловской области, первое - у Краснодара. Теперь губернатором М. Юревичем ставится задача создавать ситуацию благоприятную для развития на всей территории региона.

Губернатор запомнил Южноуральск чистым и зелёным

Каждую неделю губернатор Михаил Юревич посещает города нашей области - это стало уже закономерностью. Магнитогорск. Златоуст и теперь – Юх ноуральск.

В первую очередь глава области знакомится с важнейшими для муниципалитетов объектами. В Южноуральске он побывал на строительной площадке одного из крупнейших инвестиционных проектов энергетиков – новой ГРЭС. Сегодня здесь ведутся подготовительные работы. Как рассказал главе региона директор филиала ОАО ОГК-З «Южноуральская ГРЭС» Сергей Жевтяк, к концу 2012 года будет введён в эксплуатацию первый энергоблок нового энергетического комплекса. Всего до конца 2017 года намечено построить три блока по 400 мегаватт. В то же время рассматривается вариант строительства двух пылеугольных установок общей мощностью 800 мегаватт, вместо второй и третьей парогазовых установок. Необходимость замены вызвана постоянным увеличением стоимости газа, вследствие чего его использование становится менее рентабельным. Решение о возможной замене будет принято в ближайшие два месяца. Общая стоимость проекта оценивается примерно в 1 миллиард долларов.

После этого Михаил Юревич отправился на Южноуральский молочный завод – один из крупнейших молокопереработчиков региона. В целом он высоко оценил производственные линии предприятия, однако отметил, что руководству предприятия стоит уделять более пристальное внимание его позиционированию на рынке. Также губернатор побывал на двух градообразующих предприятиях Южноуральска – арматурно-изоляторном заводе, заводе «Кристалл» и на ЗАО «Ю.М.Э.К.», где ознакомился с производством и готовой продукцией. Экономическая ситуация здесь стабильная, задолженности перед сотрудниками отсутствуют. Однако Михаил Юревич остался недоволен уровнем зарплат. Эту проблему он обсудил с директорами заводов.

- Необходимо поднять зарплату до среднеобластного показателя: сейчас средняя по области 15 900, а здесь 13-13,5 тысячи рублей. Мы нашли понимание, и зарплата будет повышена, – отметил руководитель области.

Пока губернатор ездил от предприятия к предприятию, он успел оценить со-



стояние дорог и благоустройства. Остался доволен: «В целом Южноуральск произвёл хорошее впечатление, город небольшой, достаточно благоустроенный, выглядит чистым и зелёным!»

Мария НИКОЛАЕВА



НОВОСТИ С ПЕРВЫХ ПОЛОС



«ВПЕРЁД» ⊳ И в 40 лет износа нет.

Речь об ансамбле украинской песни «Смерички» (руководитель Г. Рябошап-ка) защищал честь Троицкого района на областном фольклорном фестивале. И вернулся в родной посёлок Сары с дипломом

ПРИОРИТЕТЫ

Дорожный прорыв

2010 год станет прорывным в сфере дорожного строительства. Такое заявление сделал губернатор Михаил ЮРЕВИЧ.



– Мы достигли определённых успехов в строительстве и реконструкции дорог регионального значения, но при этом отошли на второй план дороги в сельских районах. Поэтому в ближайшее время придётся уделить особое

внимание трассам, необходимым для обеспечения эффективной логистики агропромышленного комплекса Южного Урала.

Программа реконструкции и строительства дорог в Челябинске на 2010 год была утверждена М. Юревичем в конце прошлого года, когда он находился в должности градоначальника. Сейчас она будет усилена и дополнена.

– Этот год станет для Челябинска прорывным, ударным в сфере дорожного строительства. Уверен, что все жители города это заметят, – говорит глава региона. – В текущем году в бюджете Челябинска запланировано получение дополнительных доходов. По инициативе партии «Единая Россия» они будут направлены на два важнейших транспортных объекта: дорогу, соединяющую улицу Чайковского с Металлургическим районом, и развязку «улица Каслинская – Комсомольский проспект – Меридиан».

Напомним, в мае также было объявлено о поддержанной губернатором инициативе регионального отделения «Единой России» направить 1 миллиард рублей из средств областного бюджета на строительство транспортных развязок в Челябинске, прежде всего – на въезде в Ленинский район.

Однако дорожные работы на Южном Урале не ограничатся модернизацией транспортной инфраструктуры Челябинска. Будет реализована идея создания агломерации - 40-километрового «радиуса доступности» вокруг областного центра. «Здесь все дороги будут приведены в порядок, – отмечает М. Юревич. – Это зона наибольшей экономической активности и постоянного перемещения людей». Запланировано и «сближение городов» нашего региона посредством современных стандартов автомобильных дорог. В первую очередь качественная магистраль свяжет два крупных горнозаводских центра – Миасс и Златоуст. Отдельно будет рассмотрена ситуация с дорогами в сельских территориях.

Как подчеркнул губернатор, прежде всего нужно привести в порядок те дороги, которые жизненно необходимы для организации работы сельхозпредприятий, вывоза их продукции. Это позволит выстроить логистику агропромышленного комплекса и приведёт к увеличению объёмов производства. «В ближайшее время будет составлена подробная карта районов области с указанием всех сельхозпредприятий животноводства, растениеводства и основной информацией о них: какие земли занимают, в каком состоянии находятся, какие проблемы испытывают. В идеале на каждом участке должен быть эффективный собственник, инвестор, что позволит создавать рабочие места и приносить прибыль», - отмечает Михаил Юревич.

Челябинск

Мария ЗОТОВА

Начинается реформа бюджетных учреждений

Школы получат свободу

В начале мая вступил в силу закон, предусматривающий реформу бюджетных учреждений. Их поделят на три большие группы казённые, бюджетные и автономные. Для первых чётко пропишут все статьи затрат, деньги будут перечисляться через казначейства. Бюджетным организациям деньги станут выделять в виде субсидий, но опять же через казначейство. А вот автономные организации получат наибольшую финансовую свободу. Им разрешат не только оказывать платные услуги, привлекая инвестиции, но и тратить доходы по своему усмотрению. Этот документ вызвал обеспокоенность родителей. Многие волнуются: не придётся ли теперь платить за образование в школе? Ответить на этот и другие вопросы «Губерния» попросила министра образования и науки области Александра КУЗНЕЦОВА.

– Нет, не придётся. Это закон не об увеличении или уменьшении бюджетного финансирования, а о совершенствовании правового статуса государственных и муниципальных учреждений. Ни для кого не секрет, что сегодня школы, вузы, ПТУ значительную долю ресурсов тратят не на образовательные услуги, а на содержание зданий, оборудования. Основная задача, которая ставится государством: перейти от финансирования сети к финансированию услуги, которая оказывается населению. При этом бюджетных средств меньше не станет. В связи с переводом образовательной системы на новые стандарты финансирование, наоборот, возрастёт.

Как это будет происходить на практике?

– Сейчас большинство образовательных учреждений финансируется по смете расходов и доходов. В ней прописано, сколько денег надо потратить на зарплату, коммунальные услуги, приобретение наглядных пособий и т. д. У такой школы нет никакой самостоятельности. Если, к примеру, сэкономили на коммунальных услугах, то перевести эти деньги на другие цели уже нельзя. А с новым законом такая возможность появляется, смета уходит в прошлое, деньги бюджетные станут поступать в виде субсидий, то есть одной «кучкой». А дальше само учреждение решает, на что их потратить: на зарплату, «коммуналку» или мебель...

А не появится ли у директора школы или заведующей детским садом желание потратить эти деньги ещё на что-то?

— Это исключено. Деньги выделяются под выполнение определённой задачи в виде государственного или муниципального задания. В таком документе прописывается: школа должна по таким-то программам обучить такое-то количество учащихся, ставится цель, которую необходи-



▲ Ашинская школа № 9 более десяти лет побеждает в областном смотре-конкурсе по производственно-предпринимательской деятельности, имеет, разумеется, собственный счёт. Одной из доходных статей является деревообработка: преподаватель Сергей СОЛЯННИКОВ готовит умелых столяров

мо достичь к концу отчётного периода, возможны дополнительные параметры. Если вдруг школа не справляется с этим заданием или направляет средства на другие цели, это становится основанием, чтобы применить к руководителю санкции.

- Всё-таки определённый риск существует?

— Я не знаю, можно ли это назвать риском. Проблема в том, что многие, особенно заведующие детскими садами, к таким изменениям ещё не готовы. Любой руководитель должен ориентироваться в финансово-хозяйственной деятельности, нормативно-правовой базе, чтобы, получив свободу оперирования бюджетными деньгами, не наделать глупостей. Поэтому начата активная переподготовка директоров школ на курсах, по окончании которых они получат квалификацию менеджера или специалиста государственного и муниципального управления.

Будут использованы и другие формы подстраховки. Законом прописано создание в автономных учреждениях наблюдательных советов, в которые входят представители учредителя, педагогического коллектива, родительской общественности. Они решают все вопросы хозяйственной и финансовой деятельности. Также предусмотрено, что всё имущество образовательных учреждений остаётся в муниципальной собственности, и продать его никто не имеет права.

И ещё. Каждая школа, каждый детский сад обязаны ежегодно публиковать отчёт о своей деятельности, в том числе о финансово-хозяйственной, на общефедеральном сайте. К нему будет свободный доступ для всех желающих.

– Александр Игоревич, переход на

новую систему, как известно, будет постепенным. Есть ли у школ выбор?

Законодательство предусматривает достаточно длительный переходный период. Некоторые позиции закона вступили в силу со дня опубликования, а окончательно переход завершится 1 января 2013 года. Все основные события будут происходить до 1 июля 2012 года. До 1 декабря 2010 года органы власти должны создать всю нормативную базу. Тогда каждое бюджетное учреждение определится с правовой формой. На мой взгляд, для нашей системы наиболее подходят автономные учреждения, они дают свободу действий не только директору, но и родительскому комитету, педколлективу. Правда, начальников управлений образования я призвал не торопиться с переходом и использовать весь предоставленный законодателем срок: люди должны психологически подготовиться и определиться, иначе можно дискредитировать хорошую идею.

Повлияет ли переход на новую правовую основу на зарплату учителя?

Это напрямую не связано, хотя автономия даёт возможность за счёт доподнительных услуг или дополнительной производственной деятельности увеличивать зарплату. В целом её размер будет регулироваться новой отраслевой системой оплаты труда, которую предполагали ввести ещё в 2009 году. С её внедрением педагог сможет получать надбавки за лучшее качество работы. А вот автономия позволит школам свободней осуществлять хозяйственную деятельность, учреждать но вые предприятия. Ведь посмотрите, какие в некоторых наших школах добротные мастерские, обширные площади в ПТУ, хорошая материальная база в техникумах, а использовать их потенциал до сих пор мы не могли или делали это полулегально. Бюджетный статус не позволял. В связи с переходом на автономию немалые возможности откроются перед сельскими школами. Практически у каждой есть свой участок земли, техника, ребята выращивают овощи, другую сельхозпродукцию. Теперь на законных основаниях смогут зарабатывать деньги.

НАШАСПРАВКА

Александр Игоревич Кузнецов – активный пользователь сети Интернет, на сайте 74.ru у него есть своя интернет-приёмная, ведёт её более трёх лет. Каждый желающий может войти на его страничку и оставить свой вопрос, поделиться предложением. Александр Игоревич ежедневно вечерами просматривает её, даёт ответы на вопросы. Правда, министр предупредил, что не отвечает на анонимные эмоциональные высказывания. А по конкретной проблеме – пожалуйста.

Эльвира ГИЗАТУЛИНА





«МАГНИТОГОРСКИЙ РАБОЧИЙ» ▶ Трудовое лето. К началу лета уровень безработицы в Магнитогорске достиг рекордно низкого уровня – 1,25 процента экономически активного населения. Тем не менее это свыше трёх тысяч человек. Сохраняется спрос на рабочих.



«КЫШТЫМСКИЙ РАБОЧИЙ» ▶ В честь Дня России и Дня города. 12 июня в Кыштыме около четырёх тысяч человек возьмутся за руки и образуют в центре города кольцо с тремя ответвлениями в виде лепестков на главных улицах. Протяжённость живой линии превысит 5 км.

Перспективы развития моногородов Челябинской области

План на десять лет

Мария ПЕТРОВА <u>Челябинск</u>

Комиссия при Правительстве Российской Федерации одобрила меры по диверсификации экономики Сатки и Карабаша. Защищать комплексные планы развития этих южноуральских городов в Москву ездил заместитель губернатора Челябинской области Юрий КЛЁПОВ.



- С каким настроением вернулись из с т о л и ц ы , Юрий Владимирович!

- С хорошим. Наши предложения получили положительные отзывы на заседании рабо-

чей группы по модернизации моногородов при правительственной комиссии по экономике, развитию и интеграции под руководством первого заместителя председателя Правительства РФ Игоря Шувалова. Как в Сатке, так и в Карабаше в основу комплексного инвестиционного плана развития экономики до 2020 года легли такие задачи, как поддержка малого и среднего предпринимательства, переход от материального производства к сфере услуг.

– На что могут рассчитывать сатзинцы?

– По Сатке предусмотрено 20 инвестиционных проектов на общую сумму почти 28 миллиардов рублей, из которых более 21 миллиарда – ча-

стный капитал. Федеральный бюджет направит около 550 миллионов рублей в 2010 году, остальное - средства области и муниципалитетов. Самые крупные направления - развитие индустрии туризма, производство низкоуглеродистого ферромарганца на Саткинском чугуноплавильном заводе, производство строительных материалов. При реализации этих трёх проектов планируется открыть свыше 6 тысяч новых рабочих мест, 5 тысяч вакансий даст только развитие туризма в Сатке. За счёт средств государства продолжится реализация инфраструктурных программ по капитальному ремонту многоквартирных домов, переселению граждан из ветхого жилья, газификации домов и квартир. В результате к 2020 году в Сатке с 23,2 до 40 процентов вырастет доля занятых в малом бизнесе, безработица сократится с 5,9 до 1,2 процента, а доля градообразующего комбината «Магнезит» в общем объёме отгруженных товаров сократится с 88 до 47 процентов. То есть действительно произойдёт диверсификация Сатки, которая станет многоотраслевым, а не моногородом. Видимо, не менее значитель-

Видимо, не менее значительные перемены ожидают и город металлургов?

– Инвестиционные проекты Карабаша можно разделить по трём направлениям. Это переработка отходов промышленного производства, использование природных ресурсов (туризм, пищевая промышленность, сельское хозяйство, добыча полезных ископаемых) и создание предприятий в сфере услуг. В их реализацию будет вложено около 5 миллиардов рублей, и уже к 2015 году благодаря этому откроется более двух тысяч новых рабочих мест.

Также в комплексный план включено градообразующее предприятие «Карабашмедь». На его модернизацию планируется направить 10 миллиардов рублей, что даст рост производства в два раза — до 120 тысяч тонн меди в год. За счёт федерального бюджета также продолжится реализация программ по сносу ветхого жилья, реконструкции сетей и дорог, газификации.

Назовите цену карабашских перспектив?

перспектив?

— Общая стоимость инвестпроектов составляет 17,5 миллиарда рублей. Из них почти 13,5 миллиарда — частный капитал, около 300 миллионов — средства федерального бюджета в 2010 году. В результате реализации намеченного к 2020 году в Карабаше с 35 до 51 процента вырастет доля занятых в малом бизнесе, безработица сократится до 1,5 процента, а доля градообразующего предприятия в общем объёме отгруженных товаров сократится с 81,8 до 38 процентов.

Юрий Владимирович, в федеральную программу в нынешнем году попали два южноуральских города. А какова картина в целом по стране?

— В число «пилотных» проектов федеральной программы развития моногородов войдёт только 27 населённых пунктов России. Между ними будет распределено 20 миллиардов рублей: половина — бюджетные кредиты министерства финансов, другая часть внесена в уставной капитал Внешэкономбанка для выдачи льготных кредитов. Всего комиссия при министерстве регионального развития выделила более 300 моногородов, которые нуждаются в поддержке государства по диверсификации экономики. Большинству, однако, придётся подождать. ■

поздравляем!

Наши - лучшие

Троицкая городская газета «Вперёд» стала победителем второго национального конкурса «Информационное партнёрство: власть – общество – СМИ», проводимого Советом Федерации и Фондом развития информационной политики. Она удостоена первого места в номинации «Обратная связь». В этой же номинации призёром стала газета «Саткинский рабочий».

Награждение дипломами состоялось 28 мая в Москве при участии председателя Совета Федерации Сергея Миронова. Для журналистов Сергей Миронов провел пресс-конференцию.

Всего на конкурс было подано более 400 заявок от представителей средств массовой информации 54 субъектов Российской Федерации. По мнению президента Фонда развития информационной политики Светланы Колесник, все присланные работы были высокого качества.

Лауреаты конкурса также приняли участие во всероссийской конференции «Информационное партнёрство: власть - общество - СМИ». На ней обсуждались проблемы развития новых масс-медиа, говорилось о будущем муниципальных СМИ. На эту тему выступали известные журналисты, руководители Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям, представители региональных СМЙ. Опытом работы в Челябинской области поделилась первый заместитель начальника главного управления по делам печати и массовых коммуникаций Наталия Сорока, в недавнем прошлом возглавлявшая троицкую газету «Вперёд». Она рассказала о состоянии и перспективах развития местной прессы на Южном

<u>СПРОСИТЕ»ГУБЕРНИЮ»</u>

зарастать грязью и пьянкой?

КТО ПРОТОКОЛ СОСТАВИТ? ▶ Выхожу из квартиры – на площадке пакет с мусором. Удалось установить хозяина, а ему хоть бы хны. На скамеечках пьют пиво (иногда с водкой) – до милиции далеко, а больше и вмешаться некому. В администрации поселения отвечают: мы не вправе. Так и будем

Степан ЧИСТОВ, Сосновский район – Действительно, был такой законодатель-

ный пробел, - говорится в сообщении пресс-службы губернатора Челябинской области. Муниципалитеты могли принимать нормативно-правовые акты, но не могли определять, кто будет отслеживать их соблюдение. К примеру, мэрия разрабатывает и утверждает правила благоустройства города, организации транспортного обслуживания населения, ритуальных услуг, содержания мест захоронения или лаже правила солержания домашних животных. В них чётко указан, кто и в каком объёме должен выполнять определённые обязательства. Однако наказывать за несоблюдение этих правил местые власти уполномочены не были. Муниципалитеты лишились прав на составление протоколов о нарушениях. В свою очередь региональные власти не имели полномочий наделить их такими правами. Теперь этот пробел в федеральном законодательстве устранён. И на областном уровне принят новый закон, позволяющий органам муниципальной власти определять перечень должностных лиц, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях. Предусмотрено воссоздать административные комиссии, которые станут эти протоколы рассматривать и назначать наказание в виде предупреждения или штрафа. Состав таких комиссий определяется на местах. Требования закона – данный орган должен состоять не менее чем из пяти человек, достигших 18-летнего возраста.

В селе Боровом появилась Аллея Славы

Саду – цвесть!

У жителей села Боровое Чебаркульского района была давняя мечта вырастить плодовый сад. На собрании депутатов директор школы Эльвира Смагина предложила высадить саженцы на пришкольной территории и назвать это место Аллеей Славы.

Деньги собирали всем селом, привлекли друзей, не отказались от помощи и родители школьников. Итоговая сумма «садовых пожертвований» составила 13,5 тысячи рублей. На эти деньги в Саргазах закупили сотню саженцев яблонь и груш. Дети смастерили бирки с названиями сортов, прикрепили их к каждому стволу. Даже четвероклассники помогали приводить в порядок участок: очищали землю от камней, носили перегной, делали по краю будущей аллеи грядки под цветы.

И вот настал момент высадки. Накануне Дня Победы в Боровое съехались многочисленные гости: представители районной администрации, Собрания депутатов, духовенства, а также казаки, воины-»афганцы» и участники боевых действий в «горячих точках».



— Это будет общенародный сад, — сказала Эльвира Смагина. — Большое дело можно сделать только всем миром! Теперь ветераны, их родственники, труженики тыла, дети войны всегда смогут почтить память тех, кто завоевал для нас Победу.

Через 3—4 года первые плоды попробуют дети в школьной столовой. Дело в том, что боровские учащиеся питаются бесплатно: все овощи они выращивают в собственном огороде. Только картофель занимает 35 соток! На

одном гектаре, кроме овощей, школьники и пелагоги высадили еще и 400 берёзок, 35 елей. Определили участок целины под липовую аллею. Теперь на пришкольной территории не осалось необработанной земли. ...Митинг

Памяти прове-

ли прямо возле подготовленных для саженцев ямок. Его открыл председатель Собрания депутатов Чебаркульского района Владимир Манаков. Он отметил, что мероприятие совпало с Днём Георгия Победоносца. А значит, цвести на этой земле яблонькам и грушам, высаженным добрыми руками, жить Боровому в мире и согласии.

Светлана АРХИПОВА

Чебаркульский район

ЗА ЗДОРОВЬЕМ В «СОСНОВУЮ ГОРКУ»

На дворе лето, и многие из нас в предвкушении отдыха, дальних путешествий. Кого-то манит нервной и сердечно-сосудистой системы, органов берег турецкий, кто-то (таких с каждым годом всё больше) предпочитают родные места. Не только богатство природы, но и уникальная лечебнооздоровительная база местных здравниц становятся определяющими при выборе, где провести отпуск. Всё более популярным у южно-уральцев становится санаторий «Сосновая горка». Чем это обосновано? Об этом «Губернии» рассказал директор санатория Рамиль ЗАКИРОВ.

- Рамиль Агзамович, чем привлекательна «Сосновая горка» для отдыхающих?
- Прежде всего тем, что находится в прекрасном сосновом бору на берегу озера Еловое – в экологически чистом целебном уголке. Но к нам приезжают отдыхаюшие со всех уголков России не только из-за великолепных природно-климатических условий. В здравнице представлен широкий спектр лечебных процедур.

-Каких?

дыхания и мочеполовой сферы, педиатрии. Приём ведут такие специалисты, как уролог-андролог, рефлексотерапевт, гирудотерапевт, эндокринолог, врач восстановительной медицины, психолог и т.д. У нас можно получить грязе- и водолечение, массаж и другие традиционные процедуры. Большой популярностью пользуется также сильвинитовая спелеокамера, отдыхающие ежедневно принимают кумыс.

-Каковы условия проживания?

– К услугам отдыхающих благоустроенные спальные корпуса с одно-, двуместными и люкс номерами. Предоставляется четырехразовое питание, меню по заказу. Есть солярий, сауна, тренажерный зал, бассейн, для любителей бильярд, теннис, организуются увлекательные культурные мероприятия, экскурсии. Южноуральцев приятно удивят низкие цены, гибкая система скидок.

За справками обращаться по телефонам: 8-351-68-29-129, 8-351-266-55-62.

Эльвира ГИЗАТУЛИНА

ЗАКУПАЕМ Сот.: 8-912-327-019 Тел: (351) 33.23-09, 278-85-00 8-908-081-7306



Челябинск, ул. Бажова, 97 (351) 771-15-80, 774-58-52

NEW!

- Вывод из запоя через сон
- Быстрое протрезвление
- Снятие похмелья за 1 час
- Кодирование (жесткое; лазерное; без воздержания от приема алкоголя)
- Снятие тяги к алкоголю без кодирования
- Лечебные восстанавливающие (сон, аппетит, потенция и т.д.) программы



Консультация бесплатно Анонимность лечения Доставка в мед. центр Госпитализация в стационар Гарантия результата!

- ПОРШНЕВЫЕ ГРУППЫ КОЛЕНЧАТЫЕ ВАЛЫ • ФИЛЬТРЫ • СТАРТЕРЫ • ГЕНЕРАТОРЫ • ГИДРОЦИЛИНДРЫ • РВД • НАСОСЫ НШ
- ГИДРОРАСПРЕДЕЛИТЕЛИ P-80, P-100, P-160, P-200
- ТУРБОКОМПРЕССОРЫ (производство Чехии): ГАЗ, ПАЗ, «Штайр», МАЗ, КамАЗ, «Бычок», «Валдай», «Зубре КОМПЛЕКТЫ ПЕРЕОБОРУДОВАНИЯ Т-150 на ЯМЗ-236

• ТОПЛИВНАЯ АППАРАТУРА



Г. Челябинск, Троицкий тр., 11а т/ф.: (351) 269-77-68, 269-77-82

ООО «ЗАРЯ», г. Миасс

ОПРЫСКИВАТЕЛИ

Т/ф: (3513) 241-863, 241-741 Сот. 8-904-944-5559 e-mail: info@zarja-miass.ru www.zarja-miass.ru

Садоводы!

ТЕПЛИЦЫ от 5760 руб.

СОТОВЫЙ ПОЛИКАРБОНАТ



1700 py6.

для ваших теплиц размер листа 2100х6000х4 мм

г. Челябинск, Троицкий тракт, 23, склад № 4 Телефоны: 8-922-22-22-615 (-614, -613)

САНАТОРИЙ «УРАЛ» – ВАША ЗДРАВНИЦА HA BCE BPEMEHA!

«Урал» находится в заповедном озерном краю, в 98 км от Челябинска. В арсенале здравницы целебные природные факторы:

ПИТЬЕВАЯ МИНЕРАЛЬНАЯ ВОДА восстанавливает иммунитет, нормализует обмен веществ, кровяное давление, сахар в крови, удаляет шлаки, снимает

САПРОПЕЛЕВЫЕ ГРЯЗИ оз. Подборное – лечебный бальзам для всего организма: для позвоночника, суставов, внутренних органов:

ОЗЁРНАЯ РАПА исцеляет кожные болезни, успокаи-



Горящие путевки в санаторий УРАЛ! Заезд до 15 июня!

ВНИМАНИЕ!!! В «УРАЛЕ» ЛЕТНИЙ ОТДЫХ ПО ВЕСЕННИМ ЦЕНАМ! За 2000 руб/сутки вам гарантировано проживание в 2-

местном номере со всеми удобствами; питание в кафе; курс лечения; анимация, дискотеки, спорт, пляжный отдых! Обязательные условия:

оплата наличными/перечислением в кассу санатория: • продолжительность не менее 10 дней.

Впервые в санатории «УРАЛ»!!! До 30 июня ПУТЕВКИ ВЫХОДНОГО ДНЯ /2 дня/ 500 руб/сутки с проживанием в 2-местном номере! Питание не включено.

К услугам отдыхающих отделения: «Мать и дитя», гастроэнтерологическое, профпатологии, иммунологическое, эндокринологии, реабилитационное, терапевтическое, акушерско-гинекологическое. На базе санатория успешно функционирует хирургическая клиника, где проводятся операции на органах желудочно-кишечного тракта, гинекологические, проктологические, на венах нижних конечностей, пластические (по коррекции формы носа, ушей, век, груди, живота и т.д.), применяются современные эндоскопические и хирургические методь лечения ожирения.

Также к вашим услугам: 3-разовое питание, бар, русский бильярд, Интернет, библиотека, бассейн, сауна, шашлыка (платно); пляж, дискотеки, спортивный и тренажерный залы, анимация, прокат велосипедов, роликов (бесплатно).

Санаторий «Урал» использует гибкую систему скидок в течение всего года. В настоящее время, например, действует антикризисная программа, по которой по сниженным ценам могут отдыхать студенты, пенсионеры, работники бюджетной сферы. Для всех детей до 12 лет проживание в одном номере с родителями стоит всего 60%, также действуют скидки на питание и лечение в зависимости от возраста ребенка (от 10-30%). Для тех, кто приобретает путёвки на 15 и более дней, цена на проживание снижена на 20%, купившим три двухместных номера любого уровня комфортности третий номер в ПОДАРОК!



Подробности по тел.: 8 (35166) 200-20, 8-922-708-39-43 (круглосуточно); 8-922-700-66-21 (-22, -23, -28, -38); 9-222-700-66-14 (главный хирург). Наш адрес: 457015, Увельский район, с. Хомутино. Представительство в Челябинске: ул. К.Либкнехта, 28, тел. 8-922-7000-251.

Подробности на сайте www.uralsan.ru. E-mail: koz7373@list.ru.

ЧЕЛЯБИНСКИЙ **ГОСУДАРСТВЕННЫЙ** ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ **УНИВЕРСИТЕТ**



Объявляет приём в коммерческую аспирантуру по следующим отраслям наук:

«Физико-математические науки»

- «Химические науки»
- «Биологические науки»
- «Исторические науки»
- «Экономические науки» «Философские науки»
- «Филологические науки»
- «Педагогические науки»
- «Психологические науки»
 - «Науки о Земле»

Приём документов с 7 июня до 10 июля 2010 года.

Телефоны для справок: Отдел аспирантуры и докторантуры – 239-36-10, 239-36-05.



Услуги проката • Срок изготовления – 1 день Челябинск, т.: (351) 742-99-75, 742-99-29, 790-94-90



∕\«Kpomet»

Текстильное объединение «МОНОЛИТ – ЧЕЛЯБИНСК»

Мы рады предложить вам огромный ассортимент товара ПО САМЫМ НИЗКИМ ЦЕНАМ:

ДОМАШНИЙ ТЕКСТИЛЬ MONA LIZA

ТЮЛЬ, ПОРТЬЕРЫ ПОСТЕЛЬНЫЕ ТКАНИ ТКАНИ ДЛЯ СПЕЦОДЕЖДЫ

СКИДКИ

г.Челябинск, Троицкий тракт, 54, склад 3/1 Тел.: (351) 268-93-97, 8-908-583-1758 e-mail: monolit-chel@textiles.ru www.monolittex.ru www.mona-liza.com

ПРИГЛАШАЕМ:

Для обустройства Песцовой площадки Уренгойского нефтегазоконденсатного месторождения

• водителей • автокрановщиков машинистов трубоукладчика • механизаторов • монтажников • сварщиков • разнорабочих

3/п высокая, соцпакет. Жильем, питанием обеспечиваем.

8-351-775-13-10, 8-922-696-70-74 Ok_vaxta86@list.ru

Магазин «АГРОСИЛА»

к ТРАКТОРАМ MT3, ЮМ3, T-150, K-700 (ЯМЗ), Т-40/25/16, ДТ-75 СПЕЦЦЕНА! ·КОСИЛКИ КСФ-2.1 ·ЗАПЧАСТИ к КРН, ксф, гвк, гп-14

РВД, РЕМНИ,

Индивидуальный



г. Челябинск, Троицкий тракт, 52 с 9.00 до 18.00, сб с 10.00 до 15.00 _{Тел.:} 262-32-20

ПЛАСТИКИ ДЛЯ НАВЕСОВ ПОЛИКАРБОНАТ (351) 239 9191 www.kmci.ru



г. Челябинск, Троицкий тракт, 70 (возле поста ГАИ). тел.: (351) 778-54-90, 778-54-91, 778-54-92, 778-54-93 Троицкий тр.,15, тел/ф.: (351) 262-17-05, 269-39-26 Филиал: ул. Горького, 49, тел/ф. (351)775-32-90



продам СРУБЫ СОСНОВЫЕ

ДЛЯ ДОМА И БАНИ

тел. 8-902-608-7419 • Доставка по области

• Монтаж стен и кровли из своего материала



ГАЗОБЕТОН АВТОКЛАВНОГО ТВЕРДЕНИЯ

БЛОК СТЕНОВОЙ И ПЕРЕГОРОДОЧНЫЙ **ИДЕАЛЬНОЙ ГЕОМЕТРИИ** ОТ ПРОИЗВОДИТЕЛЯ

ТЕПЛЫЙ ЛЕГКИЙ ПРОЧНЫЙ ЭКОЛОГИЧНЫЙ НЕГОРЮЧИЙ НЕ СОДЕРЖИТ ЗОЛЫ, ШЛАКА, СТИРОЛОВ И ДРУГИХ ВРЕДНЫХ ВЕЩЕСТЕ

г. Челябинск, ул. К.Либкнехта, 2, 5-й этаж (351) 267-19-59, 267-19-60

выходных (351) 734-99-77

www.gazo-beton.ru



▶ КОСИТ ДЁШЕВО Косилка КНК-1,6 (от 15 л.с)

– 41 000 руб. Косилка роторная (от 25 л.с. – 60 000 руб.

Косилка газонная FL-100 - 38 000 руб. Грабли навесные ГНТ – 18 000 руб

Тракторы мощностью от 15 до 25 л.с по цене от 132 000 до 383 000 руб.

г. Челябинск, ул. Луценко, 6, бокс 4 Тел.: (351) 215-03-48, 8-908-827-98-18